

烟台散文作家走进初家汤村采风

本报讯(通讯员 刘学光 刘彦志 邓兆文 摄影报道)夏日莱山百花香,初家汤村人熙攘。5月21日上午,烟台散文学会来到院格庄街道初家村采风。13位散文作家与村民开展“结对子、种文化”活动,见证时代的发展,为乡村振兴、美丽富饶的社会主义新农村进行文化赋能,以生动的笔触描绘乡村振兴的满意答卷和美好图景。

一行人跟随初家汤村党支部书记兼村委会主任初忠会迈入最美乡村网红打卡地——初家汤村。

一步一步,皆为风景。初忠会边走边向大家介绍初家汤村旧貌换新颜的发展历程:“创业艰难百战多,只要不忘初心,心里装着百姓事,一切困难都会变简单。村民在村子的企业打工,不但挣钱多,而且可以照顾好家庭。老房子改成民宿,增加收入,乡亲们腰包鼓了,生活比以前更幸福了。”他轻描淡写地说道,自豪感满满地挂在脸上。

在樱桃大棚,大家被玛瑙般晶莹剔透的大樱桃吸引住了。



大家纷纷拍照,互相留影。初忠会向大家介绍了大樱桃的品种和特点,培育过程以及今年的收益预测。

在蓝莓大棚园里,一棵棵蓝莓树生机盎然,长势喜人。一粒粒饱满的蓝莓,像一枚枚蓝色的宝石,长得越好,村民的腰包就越鼓。

一行人在新落成的民俗文化馆参观时,那些历史老物件和知青的生活工作用品,勾起了作家们的记忆。随后,作家们参观了儿童乐园、手工创作室、农家

乐美食餐厅,看到村里这么多的特色设置,既能满足村里孩子们的娱乐需求,又能实现村民的创业梦想,还能为外来打卡的游客提供餐饮服务,又能为村民增加收益,大家纷纷点赞。

初忠会说,村里开设了村民食堂,80岁老人,午餐全部免费。大家在村民食堂里看到,地面干净,餐台整洁,桌椅摆放整齐有序。据介绍,村民食堂每天的饭菜都变着花样做,每一餐的菜谱都是根据老年人的年龄特征和身体状况来进行营养搭

配的。

初家汤村旧貌换新颜,让散文作家们感慨万千。一上午的时光飞快,大家边走边看,抚今追昔,为村委领导的敢为人先的壮举而振奋,也为乡亲们的努力付出而欢欣。

正午的阳光如鎏金,泼洒在茂盛的竹林中,辉映在初家汤村美丽似水彩画的风景里,大家依依不舍地挥手道别,期待着初家汤村越来越美,村民的生活一年更比一年好。

触景生情,烟台散文学会相关负责人表示:“此次采风活动,让大家透过泥土的芬芳看到了新的发展希望,作家们借助这次实践活动将创作出更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,讲好这个村勤劳致富的精彩故事。”



**解甲庄治头南村
村民14年
种下6万棵楸树**



本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱 摄影报道)近日,记者在解甲庄街道治头南村西山看到,造林队成员和村民将一株株树苗植入刚挖好的树坑中。扶苗、培土、踩实、浇水,新栽植的小楸树迎风挺立,成为大山里守卫绿色的风景线。

位于千金山下的治头南村,村里有251户人家,村民大多是60岁以上的老人。就是这些人用了14年时间种了6万棵楸树,平均一家一年种植200余棵,把原来草荒林野的千金山种成了名副其实的楸树岭。

治头南村有一支绿色专业队,也就是最早时候的“老头楸树队”。他们专门负责楸树的管理,平常在山上巡逻,保护楸树,春季和冬季进行造林,秋季进行留苗养树。到今年春天,西山的楸树已经连成片。

10余年来,治头南村楸树由无到有,已发展到现在的6万余株,胸径20厘米以上的也有100余株,楸树岭已经初具规模。

莱山区开展 海上安全执法 专项检查

近期,区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查,严肃查处各类违法违规行为,发现2处问题隐患。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

海上安全生产 问题隐患企业(船舶)

前七夼自然港湾,扣押“三无”船舶一艘,责令拆解。

烟台市海洋经济研究院海上实验基地,电缆套管破碎,责令立即整改。

五人制足球赛掀起社区全民健身热潮

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为丰富社区群众文化生活,给足球爱好者提供一个踢球、交流、学习的健身平台,近日,初家街道凤凰社区开展“凤凰社区杯”五人制社区足球比赛。

首届比赛吸引了凤凰社区和社区双报到单位的众多足球爱好者,凤凰新城、凤凰小区、凤凰新区、四季花城四支社区足球队和凤凰精灵、凤凰传说、凤凰传奇、凤凰小将四支双报到单位组成的联队共计8支球队参赛。比赛利用周末和周中晚上的时间,采取双循环的形式进行比赛,8支队伍将在绿茵场上进行为期一周20场比赛。

足球运动是一项深受各年龄段群众喜爱,具有广泛影响力的体育活动。通过比赛,引导更多的居民参与到全民健身中来,



以更加饱满的精神状态、更加健康的身体状态投身到工作和生活之中,不仅丰富了社区居民的业余文化体育生活,更是锻炼了体魄,增进了居民之间的友谊,

为构建和谐、健康、友善的社区环境,搭建了一个良好的平台。

下一步,凤凰社区将继续开展体育健身活动,结合品质社区创建工作,引入社会力量

建立社区体育组织孵化站,积极推进全民健身与全民健康的深度融合,切实提升群众的满意度,增强群众的幸福感、获得感和安全感。

我区开展民法典宣传进社区活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张瑞豪 任佳 化宏杰 摄影报道)为增强辖区居民法治意识,引导居民学好用好《民法典》,近日,我区在绿色家园社区和曹家花园社区开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

在绿色家园社区,工作人员在活动现场通过宣读法律条例、实际案例讲解的方式,围绕社区居民普遍关心的养老、继承、合同纠纷等法律进行了详细的讲解,并现场向社区群众提出的生活中的纠纷等现实问题进行耐心地解答和指导,讲解深入浅出,深得大家的好评。工作人员还现场为大家发放了民法典宣传资料和书籍300余份,方便大家现场和活动之后随时翻阅



查看。在曹家花园社区,工作人员通过向居民发放民法典宣传册

的方式,为居民讲解《民法典》中与群众生活密切相关的法律知识,引导居民更好地理解《民法

典》,让民法典走进群众身边。居民们纷纷表示,不仅自己要学民法典,还要将民法典等有关法律知识传播给亲朋好友,共同维护社区平安和谐。此次活动推动了普法教育常态化、长效化。让民法典走到群众身边、走进群众心里,教育引导干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

《民法典》进社区,是我区开展法治宣传教育、弘扬法治精神,助力法治建设的活动之一。下一步,我区将持续推动全区普法依法治理工作常态化、制度化、规范化,持续开展各类主题普法宣传活动,不断增强居民的法律意识和法治观念,营造学法、知法、用法、守法的良好氛围。

食安烟台·共建共享

区市场监管局 发布食品药品 安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区三合超市店
上榜理由:未按规定日期年
报

黑榜二:莱山区扶阳艾灸馆
上榜理由:未按规定日期年
报